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Еволюція державності на сучасному етапі розвитку України, а 
також курс нашої держави на євроінтеграцію супроводжуються 
масштабним реформуванням її базових інститутів, включаючи 
правоохоронні органи та силові структури. Триваюча реформа 
правоохоронної системи, зокрема органів внутрішніх справ, набула 
широкого суспільного резонансу, що пояснюється значимістю 
функцій, покладених на ці структури: забезпечення правопорядку та 
законності, захист прав і свобод громадян, забезпечення безпеки їх 
життєдіяльності. 

До того ж, вплив різноманітних соціальних, політичних, 
правових, економічних та інших чинників сучасності на рівень 
охорони та стан захищеності людини у правовій державі зумовлює 
потребу у реформації та модернізації завдань і форм діяльності 
фактично всіх державних правоохоронних та правозахисних 
інституцій, в тому числі й органів Національної поліції України, задля 
концентрації зусиль з метою забезпечення і підтримання безпечного 
середовища існування як основи соціально-правового захисту 
населення України, а також побудови ефективної системи охорони 
прав людини в умовах викликів сучасного суспільства та постійного 
загострення соціальної ситуації. 

Окрім того, зважаючи на сучасну повномасштабну війну 
нашої держави проти РФ, доводиться констатувати виникнення цілої 
низки невідомих раніше загроз безпеці суспільства, держави та 
окремого громадянина, відвернення яких якраз і є, в тому числі, і 
завданням поліції. 

Постійне збільшення кількості соціальних ризиків в нашій 
державі, а також соціальна нестабільність вимагають від органів 
Національної поліції комплексного реагування, опанування її 
працівниками сучасних видів взаємодії з соціумом, впровадження 
інноваційних форм та заходів діяльності, які передбачають залучення 
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громадянського суспільства до системи гарантування прав людини в 
правовій державі. 

Зазначимо, що стратегічний вектор діяльності органів 
Національної поліції України зафіксований в низці нормативно-
правових актів, серед яких основними є Конституція України [1] та 
Закон «Про Національну поліцію» [2]. 

Як стверджують науковці С. Єсімов та М. Гурковський, 
«діяльність органів поліції із охорони прав і свобод людини пронизує 
цілісний комплекс покладених на неї завдань, зумовлюючи і 
конкретизуючи їх, а всі завдання загалом виступають як похідні від 
головного завдання – захисту прав і свобод людини та суспільства» [3, 
с. 173]. Дійсно, аналізуючи положення Закон України «Про 
Національну поліцію» [2], можна побачити, що головною метою 
роботи її органів є, зокрема, забезпечення прав і свобод людини та 
захист інтересів суспільства і держави.  

Слід зауважити, що вся діяльність органів Національної 
поліції має передбачати тісну взаємодію з суспільством, в першу 
чергу, у векторі надання послуг із допомоги громадянам, які через 
різні соціальні, економічних або психологічні причини чи складні 
життєві обставини її потребують. 

Виходячи з існування розгалуженої системи органів поліції, 
можна стверджувати, що форми її діяльності є зовнішнім виявом 
сукупності однорідних дій різних її структурних елементів та окремих 
працівників, що забезпечує реалізацію конкретних професійних 
завдань задля підтримання суспільного порядку як основи охорони 
прав усіх верств населення.  

Аналіз Закону України «Про Національну поліцію» дає 
підстави вважати, що найбільш загальною формою діяльності органів 
та підрозділів поліції є поліцейський захід, що визначається як «дія або 
комплекс дій превентивного характеру, що обмежує певні права і 
свободи людини та застосовується поліцейськими відповідно до 
закону для забезпечення виконання покладених на поліцію 
повноважень» [2]. Одними з найпоширеніших поліцейських заходів є 
заходи примусу для охорони прав і свобод людини.  

Говорячи про принципово нові форми соціальної взаємодії 
органів Національної поліції з населенням, слід виходити із сучасних 
стратегічних завдань цього органу, що виражаються у максимальному 
посиленні взаємозв’язків з населенням, залученні громади до активної 
участі у створенні та охороні безпечного соціального середовища 
існування. Так, наприклад, нині в діяльності органів Національної 
поліції заохочуються нові напрями протидії соціальним ризикам та 
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небезпекам, переважна більшість з яких передбачає тісну взаємодію та 
співробітництво працівників поліції із установами і осередками 
соціальної сфери, а також надання населенню поліцейських послуг 
фактично на межі із соціальним супроводом та соціальною 
допомогою.  

Тобто, по суті, у роботі поліції все частіше знаходять свій вияв 
такі форми діяльності як поліцейські послуги, які, аналогічно 
соціальним послугам, спрямовані на потреби суспільства. Попри це, 
слушною є думка науковців про те, що «високого рівня розвитку форм 
роботи Національної поліції у сфері забезпечення прав людини 
можливо досягти лише за умови ефективної взаємодії органів поліції 
та інститутів громадянського суспільства» [3, с. 173].  

Суттєвою перешкодою на цьому шляху може стати низький 
загальний рівень правової культури населення, а також поширеність 
корупційних явищ. Тому неабиякої актуальності в сучасних реаліях 
набувають такі форми потенційного підвищення правової культури 
населення як просвітницькі лекції, бесіди, вебінари, правові 
консультації, зустрічі поліцейських із громадою тощо. Вважаємо, що 
за такої взаємодії працівники поліції мають опановувати та 
реалізовувати у своїй діяльності інноваційні форми взаємодії з 
суспільством, цим самим збільшуючи та підтримуючи позитивний 
імідж органів Національної поліції серед населення. Переконані, що 
досягнення цієї глобальної мети можливе лише у випадку докорінної 
зміни підходу до всієї організаційно-правової моделі взаємодії органів 
Національної поліції з населенням. 
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